

Δημιουργώντας πράσινες οάσεις στις πόλεις



Φοιτητικός διαγωνισμός ιδεών για βιώσιμους χώρους πρασίνου

Κατάλογος ερωτήσεων - απαντήσεων

- 1) Μπορεί ένας διδάσκοντας τμήματος να αναλάβει παραπάνω από μία ομάδα που συμμετέχει στον διαγωνισμό;**
Δεν υπάρχει περιορισμός στις ομάδες που μπορεί να επιβλέπει κάθε διδάσκοντας /ουσα Σχολής ή Τμήματος Αρχιτεκτονικής.
- 2) Στην ηλεκτρονική δήλωση είναι επαρκές να εγγραφεί μόνο το ένα μέλος της ομάδας ή πρέπει να εγγραφούν και τα υπόλοιπα μέλη;**
Η ηλεκτρονική δήλωση εγγραφής γίνεται από τον/την συντονιστή/τρια κάθε ομάδας. Δε χρειάζεται να εγγραφούν και τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας. Τα προσωπικά στοιχεία όλων των μελών δηλώνονται στη «Φόρμα προσωπικών στοιχείων» κατά την υποβολή των αρχείων της πρότασης.
- 3) Σε τι λεπτομέρεια χρειάζεται να μελετηθεί το κοστολόγιο της κατασκευής και της συντήρησης;**
Το κόστος κατασκευής και συντήρησης του υπό μελέτη ελεύθερου χώρου χρειάζεται να είναι σε επίπεδο προμελέτης διαγωνισμού με ενδεικτικές κατά προσέγγιση τιμές κατασκευής και συντήρησης σε μηνιαία ή/και ετήσια βάση. Οι τιμές μπορούν να ληφθούν από το διαδίκτυο ή με τη βοήθεια κάποιου ειδικού επιστήμονα (π.χ. γεωπόνου, αρχιτέκτονα υπαίθριων χώρων κ.α.)
- 4) Στην περίπτωση που μελετηθεί πραγματικό οικόπεδο, ποιο είναι το εύρος του περιβάλλοντος χώρου της πόλης;**
Οι ελεύθεροι χώροι που επιλέγονται πρέπει να είναι πραγματικοί, δηλαδή να είναι ελεύθεροι χώροι μίας ελληνικής πόλης. Μπορεί επίσης να είναι υπάρχοντες χώροι πρασίνου, που στην μελέτη περίπτωσης θα περιγραφεί η ολική ή μερική ανάπλασή τους. Το εύρος του περιβάλλοντος χώρου που μελετάται, επιλέγεται από την κάθε ομάδα. Αυτό, κατά την κρίση της, πρέπει να είναι ικανό για να προσδιοριστεί η σχέση του υπό μελέτη χώρου με την ευρύτερη περιοχή και τις λειτουργίες της.

5) Τα οικόπεδα πρέπει να είναι απαραίτητα δημόσια αυτή τη στιγμή, ή μπορούν να συμπεριληφθούν και εκείνα που είναι ανεκμετάλλευτα τα τελευταία χρόνια;

Το ιδιοκτησιακό καθεστώς ενός χώρου δεν είναι περιοριστικός παράγοντας. Μπορούν να επιλεγούν προς μελέτη και ιδιωτικά οικόπεδα. Σε κάθε περίπτωση, χρειάζεται να δηλώνεται το ιδιοκτησιακό καθεστώς του χώρου, και να προτείνονται τρόποι τυχόν αντιμετώπισης των ιδιοκτησιακών ζητημάτων. Στην περίπτωση ιδιωτικών οικοπέδων το έργο θα επιβαρυνθεί από την αγορά/απαλλοτρίωση το κόστος της οποίας θα πρέπει να συνυπολογιστεί στο συνολικό κόστος. Σε επόμενο στάδιο, σε αυτό της πιλοτικής υλοποίησης πρότασης/σεων, θα δοθεί προτεραιότητα σε χώρους δημόσιας ιδιοκτησίας.

6) Μπορείτε να διευκρινίσετε η κάθε μία πινακίδα τι σχέδια χρειάζεται να παρουσιάσει (κατόψεις, τομές, κλίμακα);

Η τρόπος οργάνωσης και παρουσίασης των πινακίδων είναι αντικείμενο της κάθε ομάδας μελέτης. Το είδος των σχεδίων, η κλίμακά τους και ο τρόπος απεικόνισης αποφασίζονται από την κάθε ομάδα μελέτης, ανάλογα με τις ανάγκες της.

7) Στην ενότητα "στοιχεία προς υποβολή" αναγράψετε ότι πρέπει να παραδοθούν σκίτσα της πρότασης. Η παρουσίαση πρέπει να βασιστεί μόνο σε σκίτσα, ή με τον όρο "σκίτσα" εννοείτε γραμμικά σχέδια ηλεκτρονικής μορφής και φωτορεαλιστικές και προοπτικές απεικονίσεις;

(όπως και ερώτηση 6). Το είδος των σχεδίων, η κλίμακά τους και ο τρόπος απεικόνισης αποφασίζονται από την κάθε ομάδα μελέτης, ανάλογα με τις ανάγκες της. Με τον όρο «σκίτσα» νοούνται ελεύθερες (μη γραμμικές) απεικονίσεις με οποιοδήποτε μέσον επιθυμεί η κάθε ομάδα μελέτης.

8) Η κλίμακα των σχεδίων επαφίεται στη δική μας κρίση;

(όπως και ερώτηση 6). Το είδος των σχεδίων, η κλίμακά τους και ο τρόπος απεικόνισης αποφασίζονται από την κάθε ομάδα μελέτης, ανάλογα με τις ανάγκες της.